7版

《只此青绿》来港:

台前幕后那些事儿

2024年伊始,"青绿旋风"席卷香港。

舞蹈诗剧《只此青绿——舞绘〈千里 舞剧演出市场难得一见的小高潮。

台上,舞者绛唇高髻、长袖翩跹,以绚 烂之姿,勾勒出如诗如幻的无垠山河,将 中国式古典美娓娓道来

幕后,震撼和感动持续"发酵"。以 《只此青绿》为代表的越来越多中华优秀 文艺作品,正以香港为窗口,大踏步走向

《只此青绿》的创作灵感来自故宫博 物院藏品、北宋画家王希孟传世作品《千 里江山图》,该作品一向被视为宋代青绿 山水的巨制杰构。舞剧讲述一位现代故 宫博物院研究员穿越时空,来到千年前王 希孟即将完稿之时,以展卷人视角牵动观 众与国宝文物的情感连接。

火爆程度超出预料

"看完《只此青绿》后,我只觉得所有 的形容词都太苍白了,不足以形容它的美 和震撼。"香港市民赵兰是一个不折不扣 的"青绿粉"。她依旧记得2022年的除夕 之夜,《只此青绿》选段亮相中央广播电视 总台虎年春晚,"每一个元素都狠狠击中

"得知它要来香港演出时,就非常期 待。"赵兰拉上家人和朋友,提前定好闹 钟,守住关键的"抢票时刻",最终如愿抢 到香港场首演的门票。

一连三日的演出,香港文化中心到处 可见和赵兰一样的"青绿粉"。他们有的 身着中华传统服饰,有的打"飞的"专程而 来,人群中还不乏一些"洋面孔"。

"光储超充检"充电站

服务绿色出行

长沙市长沙县㮾梨充电站充

站,共建有22台充电桩,可同 时为40台新能源电动汽车提

新华社记者 陈振海 摄

当中逃离出来,是研究极端宇宙的利器。

射线起源等未解谜题。

1月8日,新能源汽车在

1月7日,位于长沙市长

湖南:

香港特区政府康文署文化节目组总 作品,让香港观众对自己的文化血脉有一 《只此青绿》至今已走过全国50座城市、 办方,对市场预期颇有信心,但如此火爆 还是超出了预料。首轮开票,三场演出共 计逾4000张门票,数小时内全部告罄,临 时加开两场,也迅速售罄

"《只此青绿》有口皆碑,香港观众期 待已久。"倪淑仪说。

《只此青绿》与香港结缘于2022年,在 庆祝香港回归祖国25周年文艺晚会中,其 选段曾以视频形式参演,广受好评。

此后,"千里江山在故宫"文化活动在 香港故宫文化博物馆举行。压轴节目是 香港天籁敦煌乐团演奏的乐章《故宫》,配 以故宫博物院授权该乐团制作的视频,让 观众在音乐的引领下细品这幅珍贵画卷。

《故宫》作曲者朱启扬在创作时,有机 会观赏到高清版的《千里江山图》。"年轻 的画家用蓝色和绿色勾勒出山水画卷,那 种自由飘逸的美特别令人难忘,颜色、线 条等都赋予我很多艺术灵感。"他说,无论 音乐还是舞蹈,这么多人选择来呈现它, 说明这一作品震撼人心,引人共鸣。

刚从外地返港的朱启扬没抢到票,但 他说:"很高兴这么优秀的节目广受欢迎, 希望多多来港巡演,让更多香港观众感受 优秀传统文化的魅力。'

全新版本首次亮相

《只此青绿》在香港售票的火爆程度, 也让该舞剧总编导周莉亚和韩真深感"出 乎意料"

"香港是一座中西文化荟萃的城市。 《只此青绿》受欢迎,大概就是在某一瞬 间,它激活了根植于我们每个人内心深处 文化基因的力量。"韩真说,希望通过这部

种深深的认同和自豪,更希望年轻的朋友 演出近400场,成为火遍海内外的现象级

文体・科技

在她看来,新年伊始来到香港演出, 意义非凡:"这里不仅是《只此青绿》2024 的文化自信造就了"青绿"的成功。 年首场出境演出的目的地,更是我们走向 世界的第一步。"

了国外数十个剧院的舞台数据后发现,世 界范围内大部分剧场的舞台都比内地小。

主创团队在不改变剧本内容的前提 下,在布景、道具等方面做了整体等比例 缩小,形成一个全新版本的《只此青绿》。 这个版本不仅是为了此次在香港的演出, 更考虑到要符合未来在世界各地巡演的

新的适应过程。在香港首演开始前3个小 时,记者采访了剧中"青绿"的扮演者孟庆 旸。她说,整个团队一直反复排练和走 台。"舞台变小了,我们就要调整一些动作 的幅度,而且必须要去熟悉整个空间,才 能驾驭这个舞台。"

当晚演出结束,掌声如潮水般涌来, 演员6次返场谢幕,观众沉浸在青绿山水 的古典意境中久久不愿离去。

今年,《只此青绿》将开启全球巡演。 "香港的'首战告捷',给我们走向世界注 人了很强的信心。"韩真说,已经迫不及待 地想带着《只此青绿》的新版本,"带着中 国的故事走向世界"。

传统文化精品频频"出圈"

自2021年在国家大剧院首演以来,

看来,是中华文化的深厚绵长和由此形成

借着此次《只此青绿》来港演出的契 机,香港特区政府康文署相继推出了由香 港文化博物馆馆长邓民亮介绍《千里江山 图》的专题讲座,以及由《只此青绿》主演 传授技艺的舞蹈大师班等延伸活动,让香 港市民了解更多关于此剧及蕴藏其间的 丰富文化内涵。

过去一年来,从香港故宫文化博物 馆"凝视三星堆"特展,吸引大批香港市 民探索古蜀文明,到"谭盾 WE-音乐 节",将云南少数民族文化、敦煌莫高窟 等元素搬上香港舞台,再到《只此青绿》 全新版本的首次亮相,对演员是一个 来港掀起观剧热潮,中华传统文化精品 在香港频频"出圈"。

> "这些作品的成功,共同点都是用现 代手法阐释传统文化,进行创新性表 达,有效地拉近了观众尤其是年轻一代 与传统之间的距离,因而广受欢迎。"倪

> 2024年,香港将举办首届"中华文化 节"。倪淑仪透露,特区政府康文署正积 极筹备,邀请更多优秀的中华文化艺术精 品来港演出,希望"创造更大的影响力"。

> 香港正全力发展为中外文化艺术交 流中心。"推动文化交流是我们工作的重 中之重。"倪淑仪说,想去海外演出的内地 演出团体希望先来香港,一些想去内地的 外国团体也会先来香港试水,"引进来、送 出去,香港正是这样的窗口"。

(新华社香港1月8日电)

中国乘法口诀实物 上溯至2300多年前

秦家咀 M1093 楚墓是目前出土战国楚 简数量、文字最多的墓葬,其中发现的

马王堆文物数字资源开放

据新华社电 1 月 8 日,湖南博物院 栏山数字科技等。湖南博物院院长段 品牌及马王堆数字资源库授权签约会 暨"数字汉生活"IP品牌启动仪式在马 栏山视频文创产业园举行。湖南博物 院以马王堆汉墓出土文物及其蕴含的 历史文化内涵为核心资源,面向湖南省 高等院校及省内12家企业免费开放 "湖南博物院品牌"和"马王堆数字资源

记者了解到,获得授权的高等院校 包括湖南大学设计艺术学院、湖南师范 大学美术学院等;12家企业包括中联 重科、三一集团、财信金控、芒果 TV、马 世纪重大的考古发现之一。(记者明星)

晓明表示,通过数据开源,让湖南博物 院品牌及马王堆文化遗产赋能各产业 带动"文化+产业"融合发展,促进市场 同时,为活化湖湘文化,实现产业

应用价值,湖南博物院与马栏山文化数 字化创新中心共同启动了"数字汉生 1972年至1974年发掘的马王堆汉

墓是西汉长沙国丞相利苍一家三口的墓 葬,共出土了3000多件珍贵文物,是20

多位中国"金花"跻身WTA世界排名前100

新华社北京1月8日电 女子网球 四位排名第73, 白卓璇上升三位排名 选手协会(WTA)8日公布的最新一期 世界排名中,多位中国"金花"排名有

王曦雨上升九位排名第62,袁悦上升 一位来到第三。

第87,王雅繁上升五位排名第97。据 了解,七位"金花"都将参加2024年澳

郑钦文刷新个人排名新高,上升 界第一,她的世界第一周数累计已边 一位来到第13位。朱琳排名第33位 85周。白俄罗斯球员萨巴伦卡保持排 保持不变,王欣瑜上升一位排名第34, 名第二,哈萨克斯坦选手莱巴金娜上升

意甲:米兰、尤文双双告捷

新华社罗马1月7日电(黎梦青) 意大利足球甲级联赛7日结束第19轮 争夺,AC米兰客场3:0完胜恩波利,尤 文图斯凭借弗拉霍维奇的补时"绝

AC米兰对阵恩波利的比赛中,两 队开场后你来我往,都制造了不少射 门机会。第11分钟,莱奥助攻奇克破 门, 为米兰先下一城。第31分钟, 恩波 利球员在本方禁区内手球送点, 吉鲁 主罚点球命中,米兰扩大领先优势。

米兰在第88分钟再进一球,普利 希奇利用反击机会带球一路奔袭,助 攻替补上场的小将特拉奥雷兜射破 门,这是后者的首粒意甲进球,最终比 兰大,拉齐奥客场2:1战胜乌迪内斯。

尤文图斯在几天前的意大利杯比 赛中6:1大胜萨勒尼塔纳。两队此番 再次相遇,尽管尤文各方面表现占优, 但萨勒尼塔纳在第39分钟利用防守反 击的机会,由马焦雷先拔头筹。

易边再战,尤文做出换人调整,但 继续浪费破门机会。第53分钟,主队 的进球功臣马焦雷两黄变一红被罚下 场。多打一人的尤文全力压上,终于 在第65分钟由伊林劲射将比分扳平 补时阶段,弗拉霍维奇接达尼洛助攻 头球破门,助尤文2:1险胜。

当天其他比赛中,那不勒斯客场 0:3不敌都灵,罗马主场1:1战平亚特

发射月球着陆器

美国私企首次挑战登月任务

新华社北京1月8日电 美国联合 术公司首席执行官约翰·桑顿先前接受 发射联盟公司的"火神半人马座"火箭 定于1月8日发射升空,把美国航天机 器人技术公司开发的"游隼"月球着陆 别发射月球探测器,在最后着陆月球环 器送入太空。这是50多年来美国首次 节均以失败告终。去年9月升空的日 展开登月任务,也是美国私营企业首次 本小型登月探测器 SLIM 目前正在环 挑战登月任务。

着陆是关键

据美国有线电视新闻网报道,"火 神半人马座"火箭定于当地时间2时18 分(北京时间15时18分)从佛罗里达州 定美国国家航空航天局下一阶段月球 卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。 探索的基调,即将相关任务外包给私 天气预报显示,当时出现利于发射的晴 好天气的概率为85%。

据法新社报道,这是"火神半人马 座"火箭首次发射。

箭将把"游隼"月球着陆器送入地月转 移轨道。"游隼"将在那里与火箭分离, 启动自身推进器,向月球前进。进入绕 2月中旬发射Nova-C月球着陆器。 月预定轨道后,"游隼"将运行一段时 间,最后于2月23日尝试登陆月球,着 陆点是月球正面中纬度地带一块几平 方公里大的区域。

着陆器抵达月球表面前的最后时 刻被视为整个任务最关键的环节。业 成功率相当于抛硬币。航天机器人技 因月表温度过低无法运行。(表原)

采访时说,着陆成功的概率是五成。

去年4月和8月,日本和俄罗斯分 月轨道运行,预计本月20日尝试着陆

奠定美国探月基调

业界认为,"游隼"登月任务将奠 营企业,先以探测器探索月球再展开 载人任务。

美国航天局与航天机器人技术公 司签订的相关合同金额总计1.08亿美 按计划,发射升空约1小时后,火 元。它认为,将相关任务外包给私营企 业完成,能削减探索月球的成本。美国 另一家私人企业"直觉机器"公司拟于

"游隼"搭载了多件科学设备以及 一些物品,如实体比特币等。其中一些 科学设备将用于展开美国航天局的科 学探索任务,包括监测月球辐射情况 分析月壤成分以及寻找水和羟基分 子。"游隼"预计在月球上运行约10天, 内不少专家认为,航天器在月球着陆的 届时黑夜将降临其所在地点,多种设备

■广告

依据唐山市路北区人民法院,执行裁定书判决书(2022)冀0203民初 4196号,协助执行通知书(2023)冀0203执3475号,解除坐落路北区橡树 湾一期111-1-701与华润置地(唐山)有限公司签订的商品房买卖合同, 撤销合同登记备案。合同编号:20111024072的所有商品房买卖合同即 日起作废,特此公告。

业主王月、王永兵与唐山曹妃甸荣鹏房地产开发有限公司签署的购房合同丢失,共计 一式6份,已丢失一式1份,现需登报,合同号20190826169;

业主董艳红、马昌与唐山曹妃甸荣鹏房地产开发有限公司签署的购房合同丢失,共计 -式7份,已丢失—式1份,现需登报,合同号20181223186。

> 曹妃甸新城规划建设(环保)局(房产交易中心) 2024年1月9日

唐山市房地产交易中心 2024年1月8日

值得一提的是,海铃望远镜"仰望"字

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 关于曹妃甸区国有建设用地使用权挂牌出让公告

我国科学家在深海打造中微子望远镜

潘旭)人们靠什么了解宇宙?除了看得 有关,比如宇宙大爆炸、超新星爆发、双中 20个光学探测球舱,如同深海中的一串串 0506+056耀星体的中微子爆发,这个活动

学者、项目首席科学家徐东莲表示,团队 址在我国海域靠近赤道一个深约3.5公里 球作为屏蔽体,捕捉从地球对面穿透而来 空间引力波和低能中微子观测站方面均

正在海底打造一台性能超强的中微子望。的深海平原,直径约4公里、占地约12平方。的高能中微子,通过地球自转实现360度。有布局,海铃高能中微子望远镜将填补我

新华社上海1月8日电(记者董雪、 中微子的诞生往往与宇宙中的极端事件 相间距70米至110米。每根线缆搭载约 的稳定中微子源,并发现类似于 TXS

徐东莲介绍,海铃望远镜项目于2022 宙的方式与众不同,它不是"朝上看",而

唐曹国土审告字【2024】001号 根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》和中华人民共和国国土资源部令(第39号)《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》的有关规定,经唐山市曹妃甸区人民政府批准,唐山市曹妃甸区自然资源和规划局决定以挂牌方式公开出让曹妃甸区中日A-06-01地块国有建设用地使用权。现将有关事宜公告如下: 1.规划指标要求

宗地 编号 竞买保证金 (万元) 容积率建筑密度建筑限高(米)绿地率出让年限 土地面积 二路以北、中日五道以南、西港路以东 | 131381.08平方米(197.07亩) | 工业用地 | ≥0.8 | ≥40% |中日A-06-01| 中日唐山曹妃甸生态工业园河北 ≤10% 2957

≥20万元/ 亩均税收(万元/亩) 水平(1.32吨标准煤/万元)的新增用能项目,优先解决能耗指标 环境空气单位排放执行标准 《环境空气质量标准》(GB 3095–2012);《环境空气质量标准》(GB 3095–2012)修改单(生态环境部公告 2018 年 第 29 号 地表水环境执行标准 《地表水环境质量标准》(GB3838-2002) 《地下水质量标准》(GB/T14848-2017) 《声环境质量标准》(GB3096-2008) 《土壤环境质量 建设用地土壤污染风险管控标准(试行)》(GB36600-2018); 地下水环境执行标准 声环境执行标准 土壤环境评价标准

,中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规另有规定者外,均可

申请参加。 三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。 四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2024年1月9日至2024年1月28日,到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心取挂牌出让文件。 五、申请人可于2024年1月19日至2024年2月5日到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年2月5日16时。经审查,申请人按规定 交纳竞买保证金,具备申请条件的,由唐山市曹妃甸区公共资源交易中心于2024年2月5日

六、本次国有土地使用权挂牌出让地点为唐山市曹妃甸区公共资源交易中心。挂牌时间 为:2024年1月29日9时至2024年2月7日16时

见的光,还有神秘的中微子。它们几乎不 子星并合、黑洞爆发等,其中高能中微子 铃铛,静待高能中微子的到来。

远镜海铃,通过捕捉高能中微子解答宇宙 公里,由1200根线缆组成,设计寿命20年。 全天域探测。"徐东莲说。

上海交通大学李政道研究所李政道 年底启动,预计在2030年前后建成。它选 是"朝下看"。"海铃望远镜将利用整个地

根据设计,这些线缆像巨型海藻一样

作为数量仅次于光子的次原子粒子, 垂直地锚定于海床上,每根长约700米,互 能够发现鲸鱼座中的棒旋星系NGC 1068 建设。

与物质发生反应,可以从致密的天体环境 主要源于宇宙射线与尘埃和气体的碰撞。

七、其他需要公告的事项:

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转人现场竞价,通过现场竞价确定竞 (二)本次挂牌不再组织勘踏现场,有意竞买者自行勘踏现场

(三)本次挂牌出让公告内容如有变化,出让人将按规定在《唐山劳动日报》和中国土地市场网发布补充公告,届时以补充公告为准。 八、联系方式 联系人: 王怡 刘芸铭 联系电话: 8820256 8820683

团队预计,海铃望远镜建成后一年内 一环,促进和完善我国多信使天文观测网

联系地址:唐山市曹妃甸区公共资源交易中心

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 2024年1月9日

星系黑洞被大量尘埃覆盖,即使是高能光

责人景益鹏表示,我国在多波段望远镜、

国多信使天文观测网中尚且空缺的重要

中国科学院院士、海铃望远镜项目负

子也无法逃逸,但是中微子逃逸了。